TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE GOIAS (TRE/GO)

CONCURSO PUBLICO NIVEL SUPERIOR

Aplicagéo: 1.°/2/2009

Cargo 2: ANALISTA JUDICIARIO
AREA: ADMINISTRATIVA
ESPECIALIDADE: CONTABILIDADE

MANHA CADERNO C

1 Confira atentamente se o tipo deste caderno — Caderno C — coincide com o que esta registrado em sua folha
de respostas e em cada pagina numerada deste caderno de provas. Em seguida, verifique se ele contém oitenta
questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 80, e a prova discursiva,
acompanhada de espago pararascunho.

2 Quando autorizado pelo aplicador, no momento da identificacdo, escreva, no espago apropriado da folha de respostas,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Sé te alegres, quando tiveres praticado uma boa agdo.

3 Casoocaderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, ou haja divergéncia quanto ao tipo de caderno, solicite ao
aplicador mais proximo que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacgées posteriores.

4 Nao seraodistribuidas folhas suplementares para rascunho nem para texto definitivo.

5 Nao utilize lapis, lapiseira (grafite), borracha e(ou) qualquer material de consulta que ndo seja fornecido pelo
CESPE/UnB.

6 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao de um aplicador.

7 Aduragao das provas e de quatro horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagao — que sera
feita no decorrer das provas —, ao preenchimento da folha de respostas e a transcrigdo do texto definitivo da prova
discursiva para a folha de texto definitivo.

8 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das provas e podera levar
este caderno de provas somente no decurso dos ultimos quinze minutos anteriores ao horario determinado para o
término das provas.

9 Ao terminar as provas, chame o aplicador mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e a sua folha de texto
definitivo da prova discursiva e deixe o local de provas.

10 Adesobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno, na folha de respostas ou na folha
de texto definitivo da prova discursiva podera implicar a anulagado das suas provas.

AGENDA (datas provaveis)

I 3/2/2009, apos as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br.

Il 4 e 5/2/2009 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposigao de Recurso,
Internet, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse sistema.

Il 3/3/2009 — Resultado final das provas objetivas, resultado provisério da prova discursiva e convocagao para a pericia
médica: Diario Oficial da Unido e Internet.

IV 4 e 5/3/2009 — Recursos (prova discursiva): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso,
Internet, mediante instrugdes e formularios que estarao disponiveis nesse sistema.

V 24/3/2009 — Resultado final da prova discursiva, da pericia médica e do concurso: Diario Oficial da Uni&o e Internet.

OBSERVAGOES

« Naoserao objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital n.° 1 — TRE/GO, de 21/10/2008.

« Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet—www.cespe.unb.br. ]

« Epermitida a reprodugao deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. -:;:ceSpe'--’ no

Camire de Sadeibe # e Provvacils do Eventes




* Nas questdes de 1 a 80, marque, para cada uma, a unica op¢éo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a Folha de Respostas, tinico documento valido para a corregio das suas provas.

* Nos itens que avaliam Noc¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que: todos os
programas mencionados estdo em configura¢do-padrdo, em portugués; o mouse esta configurado para pessoas destras; expressdes
como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botéo esquerdo do mouse; teclar corresponde & operagio
de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez. Considere também que ndo ha restrigdes de
protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questes de 1 a 5

1 O conceito de verdade tem sido abordado e
compreendido de diferentes formas por diversos pensadores
e por diversas escolas filosoficas. Os filosofos gregos
4 comecaram a buscar a verdade em relacdo ou oposigdo a
falsidade, ilusdo, aparéncia. De acordo com essa concepgao,
a verdade estaria inscrita na esséncia, sendo idéntica a
7 realidade e acessivel apenas ao pensamento, e vedada aos
sentidos. Assim, um elemento necessario a verdade era a
“visdo inteligivel”; em outras palavras, o ato de revelar, o
10 préprio desvelamento.
Ja para os romanos, a verdade era Veritas, a
veracidade. O conceito era sempre aplicado, isto ¢, remetia
13 a uma historia vivida que pudesse ou ndo ser comprovada.
Essa concepgdo de verdade subordinava-a, portanto, a
possibilidade de uma verificagdo. A formulagdo do
16 problema do “critério de verdade” ocupou os adeptos da
gnosiologia, aqueles que se dedicavam ao estudo das
relagdes do pensamento, e de seu enunciado, sua forma de
19 tradug@o na comunicag¢@o humana com o objeto ou fato real,
em que se buscava uma relagéo de correspondéncia. Para a
logica, o interesse circunscrevia-se na corre¢do e(ou)
22 coeréncia semdntica do discurso, da enunciagéo,
descartando a reflexdo sobre o mundo objetivo.
Para o fildsofo Heidegger, as verdades sdo respostas
25 que o homem da ao mundo. Ressalte-se a utilizagdo do
termo no plural, quando o conceito de verdade perde o
critério do absoluto e(ou) do indivisivel. Portanto, nio
28 haveria mais uma verdade filoséfica, mas varias verdades.
Esse sentido mais pluralista também ¢é defendido por
Foucault, para quem o significado de verdade seria o de
31 expressdo de determinada época, cada qual com sua
verdade e seu discurso.

Tluska Coutinho. O conceito de verdade e sua utiliza¢do no jornalismo.
Internet: <www.metodista.br/unesco/gcsb> (com adaptagdes).

QUESTAO 1 1

Assinale a opgdo correspondente a frase do texto que representa
a sintese de suas ideias.

® “O conceito de verdade tem sido abordado e
compreendido de diferentes formas por diversos
pensadores e por diversas escolas filosoficas.” (0.1-3)

® “Os filésofos gregos comegaram a buscar a verdade em
relacdo ou oposigdo a falsidade, ilusdo, aparéncia.” (0.3-5)

® “Assim, um elemento necessario a verdade era a ‘visdo
inteligivel’; em outras palavras, o ato de revelar, o proprio
desvelamento.” (0.8-10)

® “A formulagdo do problema do ‘critério de verdade’
ocupou os adeptos da gnosiologia” (0.15-17)

QUESTAO 2 .

No texto, um fato ou estado considerado em sua realidade esta

expresso pelo verbo sublinhado em

“a verdade estaria inscrita” (0.6).
“o0 interesse circunscrevia-se” (0.21).

“ndo haveria mais uma verdade filosofica” (0.27-28).

© ® © ©

“o significado de verdade seria o de expressdo” (£.30).

QUESTAO 3

A respeito do texto, julgue os itens seguintes.

I Tanto para os gregos como para os logicos, a verdade constituia
uma reflexdo, acessivel aos sentidos, ndo iluséria sobre o
mundo.

I Em latim, o conceito de verdade estava associado a experiéncia
e dependia de verificacéo.

III Para filésofos mais modernos, a verdade relaciona homem e
mundo e varia nas diferentes épocas e discursos.

Assinale a op¢éo correta.

Apenas o item I esta certo.
Apenas o item III esta certo.

Apenas os itens | e II estdo certos.

© ® © ©

Apenas os itens II e 11 estdo certos.

QUESTAO 4 .

Assinale a opgdo correta a respeito do emprego da crase nas
estruturas linguisticas do texto.

O No segundo periodo do texto (0.3-5), mantém-se as rela¢des
semanticas, bem como a corregdo gramatical, ao se inserir a
antes de “ilus@o” e antes de “aparéncia”.

® Tanto o uso da crase em “a realidade” (0.6-7) como da
contragdo em ‘“ao pensamento” ((.7) justificam-se pelas
relagdes de regéncia de “idéntica” (L.6).

® Nas linhas 12 e 13, preservam-se as relagdes de regéncia de
“remetia”, bem como a corre¢do gramatical do texto, ao se
inserir um sinal indicativo de crase em “a uma historia”.

® A retirada do sinal indicativo de crase em “a possibilidade”
(0.14-15) provocaria erro gramatical e incoeréncia nas ideias
do texto, por transformar objeto indireto em objeto direto na
oragdo.
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QUESTAO 5 1

Assinale a opgdo incorreta a respeito da fungfo textual das
estruturas linguisticas do texto.

O No encadeamento dos argumentos do texto, a expressdo
“essa concepgdo” (0.5) remete a idéia anterior, de “verdade
em relagdo ou oposi¢do a falsidade, ilusdo, aparéncia”
(0.4-5).

® A expressdo “em outras palavras” ((.9) tem a fungfo de
introduzir uma explicag@o ou um esclarecimento sobre
como o conceito de ‘visdo inteligivel’ (0.9) deve ser
compreendido.

® O desenvolvimento das ideias do texto mostra que a
expressdo “gnosiologia” (0.17) deve ser interpretada como
sin6nimo de ‘critério de verdade’ (£.16).

® Na organizagdo da coesdo textual, as duas ocorréncias do
vocabulo “mais” (0.28 e 29) associam as ideias das oragdes
em que ocorrem as dos paragrafos anteriores, mas sua
omissdo ndo prejudicaria a corre¢do ou a coeréncia
textuais.

Texto para as questdes de 6 a 8

1 A ciéncia moderna teve de lutar com um inimigo
poderoso: os monopdlios de interpretagdo, fossem eles a
religido, o estado, a familia ou o partido. Foi uma luta

4+ travada com enorme €xito e cujos resultados positivos véo
ser indispensaveis para criar um conhecimento
emancipatdrio pos-moderno. O fim dos monopolios de

7 interpretagdo ¢ um bem absoluto da humanidade.

No entanto, como a ciéncia moderna colonizou as

outras formas de racionalidade, destruindo, assim, o

10 equilibrio dindmico entre regulacdo e emancipagdo, em
detrimento desta, o éxito da luta contra os monopdlios de
interpretacdo acabou por dar lugar a um novo inimigo, tdo

13 temivel quanto o anterior, € que a ciéncia moderna néo
podia senfo ignorar: a renuncia a interpretagdo,
paradigmaticamente patente no utopismo automatico da

16 tecnologia e também na ideologia e na pratica consumistas.

Boaventura de Sousa Santos. A critica da razdo
indolente. Sio Paulo: Cortez, 2007, p. 95 (com adaptagdes).

QUESTAO 6 1

Depreende-se da argumentagdo do texto que

O a criagdo de um conhecimento pos-moderno apoia-se na
utopia da ideologia e da pratica consumista.

® tanto uma interpretagdo monopolizada quanto a falta de
interpretacdo sdo prejudiciais a humanidade.

® tanto a ciéncia moderna quanto outras formas de
racionalidade prejudicaram a luta contra os monopolios de
interpretacao.

® o fim dos monopdlios de interpretagio teve como uma de
suas consequéncias o enfraquecimento da religido, do
Estado, da familia e dos partidos.

QUESTAO 7 1

Assinale a opg¢éo correspondente a proposta de substituicdo para o

texto que provoca erro ou incoeréncia textual.

O fosse em lugar de “fossem eles” (0.2)

® seus em lugar de “cujos” (0.4)

(©]

Acabarem os monopélios de interpretacio em lugar de

“O fim dos monopolios de interpretacdo” ((.6-7)

® deixar de em lugar de “sendo” (0.14)

QUESTAO 8 1

No desenvolvimento das ideias do texto, introduz-se uma ideia de

causa com 0O uso

de “para” (0.5).
de “como” (0.8).

de “destruindo” (0.9).

© @ © ©

do sinal de dois-pontos depois de “ignorar” ({.14).

Texto para as questdes de 9 a 11

1 Por muitos anos, pensavamos compreender o que era
interpretado, o que era uma interpretacdo; inquietdvamo-nos,
eventualmente, a proposito de uma dificuldade em particular,

4+ ocorrida no trabalho de interpretacdo. Nada mais. Atualmente,
ndo temos certeza, ja ndo estamos tdo certos. O conflito de
ideologias fez com que indagassemos sobre o que quer dizer

7 uma interpretacdo e duvidassemos sobre o que estdvamos
fazendo ou teriamos de fazer.

Em vez desse tratamento que era dado a questdo da

10 interpretagdo, a Teoria Critica ou o Criticismo insiste em
trabalhar com as palavras que estdo inscritas em determinada
pagina.

Célio Garcia. Gragas a letra “soft”, a estrutura “hard” dura.

In: Hugo Mari et al. (Org.). Estruturalismo, memoria e repercussoes.

Belo Horizonte: UFMG/Diadorim, p. 192 (com adaptagdes).

QUESTAO 9 1

Assinale a opgdo correspondente ao desdobramento para a frase

“Nadamais.” (0.4) que esta gramaticalmente correto e coerente para

o desenvolvimento da argumentagéo do texto.

Nada mais nos inquietava.
Nada mais tinhamos para interpretar.

Nada mais pensavamos compreendermos.

© @ © ©

Nada mais havia em um trabalho de interpretago.
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QUESTAO 10 1

Assinale a opgdo incorreta a respeito do uso dos sinais de pontuagdo
no texto.

O Na conexdo de ideias, a conjungfo e desempenharia a mesma
fungdo da virgula depois de “interpretado” ({.2) e poderia
substitui-la sem prejudicar a correg@o do texto.

® A substitui¢do das duas virgulas que demarcam a explicagdo “a
propdsito de uma dificuldade em particular” (0.3) pelo duplo
travessdo preservaria a corre¢ao gramatical e a coeréncia textual.

® Respeita-se a relagio entre as ideias do texto e mantém-se sua
correcdo gramatical com a substitui¢do do ponto depois de
“certos” (0.5) pelo sinal de dois-pontos, fazendo os necessarios
ajustes na inicial maitscula.

® Na linha 9, a inser¢do de uma virgula depois de “tratamento”
preservaria a corregdo do texto, mas deixaria de marcar o carater
restritivo da oracdo iniciada por “que era”.

QUESTAO 11 .

Preserva-se a corregdo gramatical e a coeréncia das ideias do texto

O a0 se deslocar o pronome atono em “inquietavamo-nos” ({.2)
para antes do verbo, escrevendo nos inquietava.

® ao se inserir que tenha sido antes de “ocorrida” (0.4).

® ao se substituir “fez com que indagassemos” ({.6) por fez-nos
indagarem.

®© ao se retirar “que era” (0.9).

QUESTAO 12 1

Tribunal Regional Eleitoral de Goias
Portaria n.° 443, de 30 de setembro de 2008 — TRE/GO

1 O Excelentissimo Senhor Desembargador-Presidente do Tribunal
Regional Eleitoral de Goias, no uso de suas atribui¢des e

Considerando o disposto no art. 10, paragrafo tnico, inciso II, da

4 Lein.° XXXX, de 19 de setembro de 1998, e no art. 8.°, paragrafo 3.°,
da Resolucdo n.° YYYY, de 15 de outubro de 1999, do colendo
Tribunal Superior Eleitoral;

7 Considerando a necessidade de se promover a padronizacdo dos
procedimentos relativos a anotacdo dos 6rgaos de direcdo partidaria
regionais;

10 Considerando que as solicitacdes de anotagdes feitas pelos partidos
politicos devem seguir as regras dos estatutos partidarios;

RESOLVE:
13 Art. 1.° Os pedidos dever-se-ao ser requeridos nos exatos termos dos
partidos.
Art. 2.° S6 se dard prosseguimento aos pedidos de prorrogagdo quando
16 em conformidade com a lei.

Para que o trecho de documento acima atenda as normas de redacéo
de documentos oficiais, € necessario

O que a data da portaria seja retirada da identifica¢do, juntamente
com a virgula que a precede, escrevendo-se Goias, 30 de
setembro de 2008 no final do documento, imediatamente antes
da assinatura e da identificagdo do signatario.

® que se escreva com letras iniciais maitusculas “paragrafo unico”
(£.3), “colendo” (0.5) e “art. 10” (0.3), sendo o ultimo por
extenso; com iniciais mindsculas o segundo termo de
“Desembargador-Presidente” (0.1) e as ocorréncias de
“Considerando”, exceto a primeira.
que se retire o pronome atono de “dever-se-d0” (0.13), grafando-
se deverio.

® que se substitua “dara” (0.15) por dario, para atender as regras
gramaticais da norma de padrdo culto.

Texto para as questdes de 13 a 15

22

Censurar, proibir e reprimir s&o atitudes
antipaticas, porque geralmente sdo vistas pela sociedade
como inimigas da liberdade individual, da criatividade e
daverdade. A censura esconde dilemas e armadilhas sutis
que podem causar mais confusdo do que esclarecer os
problemas relacionados a ela, até porque nem todo tipo de
censura representa uma interferéncia odiosa na vida da
populag@o. Um exemplo simples de censura socialmente
aceitavel — ou até considerada necessaria para o bom
andamento da vida social — € a tentativa de proteger
criangas contra filmes, livros e outras manifestagdes do
pensamento que possam incitar & violéncia ou a outras
situagdes consideradas prejudiciais a formagdo dos
jovens.

Por outro lado, existem formas de censura que,
apesar de serem, em principio, tdo odiosas quanto a
censura politica, tornam-se praticamente invisiveis no
interior do corpo social. Elas agem sem que os
responsaveis sequer se deem conta do que estéo fazendo.
E o caso, entre outros, dos preconceitos, que sdo, por
defini¢do, verdades falsas que, quando se disseminam
dentro de um grupo ou comunidade, tendem a hostilizar
formas de pensamento e de comportamento que, de
alguma forma, ndo se conformam aquela “verdade”.

Flavio Dieguez. Ver, ouvir e calar. Discutindo a
lingua portuguesa, ano 2, n.° 12, p. 34-6 (com adaptagdes)

QUESTAO 13 1

Julgue se as seguintes estruturas do texto explicitam uma
relagdo textual de comparag@o.

I
II

“causar mais confusdo do que esclarecer” (0.5)
“nem todo tipo de censura representa uma interferéncia”
(0.6-7)

IIT “até considerada necessaria” (0.9)
IV “tdo odiosas quanto a censura politica” (.16-17)

Estdo certos apenas os itens

(A)
(E]
®
(D]

Ielll
TelV.
II e III.
IMelV.

QUESTAO 14 1

Assinale a opgo correta a respeito das estruturas linguisticas
do texto.

(A]

A expressdo, na voz passiva, “sdo vistas pela sociedade”
(0.2) corresponde a voz ativa a sociedade vé-nas, que a
pode substituir sem prejudicar a correcdo e a coeréncia
do texto.

O verbo que se segue ao pronome “que” (0.12) esta no
plural porque esse pronome tem como referente “filmes,
livros” (£.11).

Nas linhas 12 e 13, os sinais de crase em “a violéncia” e
“a formac&o” mostram que se trata de dois termos que
servem de complemento ao verbo “incitar”.

Na linha 24, justifica-se o sinal indicativo de crase em
“aquela” pela exigéncia de iniciar o complemento de “se
conformam” com a preposi¢io a.
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QUESTAO 15 1

Julgue as seguintes propostas de continuidade para o texto.

I Por isso, a hostilidade as formas de linguagem de grupos
minoritarios constitui uma forma de preconceito.

II Assim, qualquer “verdade” reprimida representa uma armadilha
de preconceitos e censuras.

111 Portanto, sdo verdades falsas porque sdo invisiveis.

Ha continuidade gramaticalmente correta e argumentativamente
coerente para o texto apenas

® noiteml.

® noitem III.

©® nositensIell.
® nos itens II e III.

Texto para as questdes de 16 a 18

Considere a configuragdo de um microcomputador do tipo notebook
apresentada a seguir.

Intel Core Duo — 1,6 GHz e 533 MHz FSB;
2 MB L2 cache;

15,4 WXGA LCD;

120 GB HDD;

DVD-RW double layer;

1 GB DDR2, 802.11 a/b/g wireless LAN.

QUESTAO 16 1

Com base na configuragéo apresentada, assinale a opg¢éo correta.

O 1,6 GHz indica que o processador possui capacidade de
armazenamento de dados de 1.600 MB.

Intel Core Duo indica a existéncia de memoria dupla, o que
amplia a velocidade de processamento das informagdes.

533 MHz FSB indica a capacidade da memoria RAM.

Intel Core Duo indica que ha dois processadores no mesmo
chip de silicio.

QUESTAO 17 .

Com referéncia ao microcomputador apresentado, assinale a opg&o
correta.

®® ©

O 2 MB L2 cache indica a capacidade da memoria cache, uma
memoria estatica que tem por finalidade aumentar o desempenho
do processador ao realizar busca antecipada na memoria RAM.

® A opgdo L2 significa que € possivel instalar dois sistemas
operacionais, como o Linux e o Windows XP.

® A utilizagfo de dispositivos do tipo pen drive permite ampliar,
ainda que temporariamente, a capacidade da memoria ROM do
computador.

® A capacidade do disco rigido, na referida configuragfio, ¢ de
1 GB.

QUESTAO 18 1

Ainda com base na configuragio apresentada, assinale a opgdo
correta.

® DVD-RW double layer indica que o notebook possui leitora de
DVD dupla face, mas ndo permite gravagdo.

® Comaconfiguragdo de hardware apresentada, nio seria possivel
a instalacdo do software Linux. Para essa instalagdo, seria
necessario ampliar a capacidade de memoria.

® O notebook com a configuragio apresentada permite acesso a
redes sem fio das tecnologias 802.11 a/b/g wireless LAN.

® 15,4 WXGA LCD indica o modelo e o tamanho da placa-mae da
configuracdo apresentada.

Arquivo  Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajuda

‘B-EHa

Figuras e

Figura para as questdes de 19 a 22

A figura a seguir mostra uma janela do sofiware Writer, com
um documento em processo de edigéo.
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QUESTAO 19 1

Com base na figura apresentada, assinale a op¢éo correta.

O O simbolo ‘&" , no canto esquerdo do documento em

edi¢do, indica que a imagem mostrada no documento &
um hiperlink.

Para mover a imagem mostrada no documento, é
suficiente clica-la no centro e arrasta-la para a posigdo
desejada.

Para alterar as cores da imagem mostrada no documento,

¢ suficiente clicar a ferramenta e, na janela
disponibilizada, escolher as cores.

Para alterar a posi¢do da imagem no documento, &
suficiente apontar o cursor para a borda da imagem até
que ele se transforme em uma seta de dupla ponta e

arrastar a imagem para a posicdo desejada.

QUESTAO 20 :

Com relagdo a figura mostrada, assinale a opg&o correta.

O Considerando que o documento em edigfo tenha um

titulo com a fonte em letras mintisculas, para altera-lo
para letras maiusculas € suficiente seleciona-lo; clicar a

op¢do Alterar Capitalizagéo do menu Fgrmatar;

posteriormente, na janela disponibilizada, clicar
Maiuscula.

e’

Para criar afastamento a direita da imagem em relago ao

texto, € suficiente pressionar a tecla .
. Delete , B
Ao pressionar a tecla , o texto sera excluido.

Para formatar o texto com espagamento duplo, ¢

suficiente clicar a ferramenta
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QUESTAO 21 1

Com referéncia a figura apresentada, assinale a op¢éo correta.

(A]
(E]
(C]
(D]

O estilo do texto no documento em edicdo é padréo.

O texto esta formatado com fonte Arial e esta centralizado.
A auto verificago ortografica esta ativada.

O documento em edig@o possui duas paginas.

QUESTAO 22 1

Considerando que o Microsoft Outlook seja o cliente de e-mail
padrdo, assinale a opgdo correspondente & sequéncia correta de
procedimentos para o envio do documento em edi¢gdo como
anexo de um e-mail.

(A]

(D]

clicar a opgdo Envelope do menu :_[I’IEEFIF , digitar o
endereco eletronico do destinatario no campo Para, clicar
Enviar

clicar a ferramenta , digitar o endereco eletronico do
destinatério no campo Para, clicar Enviar

clicar a opgdo Exportar do menu Arquive , digitar o
enderego eletronico do destinatario no campo Para, clicar
Enviar

5

clicar a ferramenta —, abrir o Microsoft Outlook, digitar
o endereco eletronico do destinatario no campo Para, clicar
Enviar

Figura para as questoes de 23 a 26

A figura a seguir ilustra uma janela do aplicativo Calc, com uma
planilha em processo de edigéo.

& Sem titulo1 - BrOffice.org Calc =13
x

Arquivo  Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados Janela Ajuda
B-EHa BRIESS Veiaa- -6 HHU B I
P [Arial vijfio | NT S =s===H8H k%R o W
Justficado}:
AL:DL | = = | R —
C E | F ol 6 [ w [ =
Quantidades
T N O B |
540 s |
Cadeira 30 120 S T T T T T 1T T
Micro 10 1450 sz
Impressora 2 467 4 [ T 1
Total Geral P
o a5 © w5 & ws m™ =@ > o
< BI0U Planitha < |
Planiha 1/ 3 Padrio 100% DESV || = Soma=0

QUESTAO 23 1

Com relagdo a figura apresentada, assinale a opgéo correta.

()

Na situac@o da janela mostrada, para centralizar o titulo —
Gastos com Material — na planilha, é suficiente clicar o

botdo
Para centralizar os contetidos das células A2, B2, C2 € D2, é

suficiente seleciona-las e clicar a ferramenta
Para mesclar as células A1, B1, C1 e D1, ¢ suficiente
seleciona-las e clicar o botdo

Na situagdo da janela mostrada, para mesclar e centralizar o
titulo da planilha — Gastos com Material —, é suficiente

clicar o botdo

QUESTAO 24 1

Com base na figura apresentada, assinale a op¢éo correta.

(A

(D]

Para inserir bordas duplas na planilha, a sequéncia correta de
procedimentos ¢: selecionar a planilha; clicar a op¢éo Células

do menu Formatar

duplo; clicar OK.
Para alterar o tipo de letra da planilha, € suficiente seleciona-

la, clicar a opg@o Fonte do menu Formatar
tipo de fonte desejado, clicar OK.
Para autoformatar a planilha, ¢ suficiente seleciona-la, clicar

; clicar a guia Borda, selecionar estilo

, selecionar o

=
a ferramenta , ha janela disponibilizada, selecionar
o modelo desejado, clicar OK.

Para formatar os valores da coluna Valor Unitario como

Ly A
T

moeda, € suficiente seleciona-los e clicar o botdo

QUESTAO 25 1

Ainda com relag@o a figura apresentada, assinale a opgao correta.

(A

Para calcular o valor total a ser gasto com a aquisi¢do dos

produtos, ¢ suficiente clicar a célula C7, clicar a

> . Enter I
ferramenta e pressionar a tecla .

Para calcular o valor Total para o produto Micro, € suficiente
clicar a célula D5, digitar a formula =B5+C5 e pressionar a

tecla .

Para calcular o valor Total para o produto Mesa, ¢ suficiente
clicar a célula D3, digitar a formula =B3*C3 e pressionar a

Enter
tecla

7

Para calcular o valor Total Geral, é suficiente calcular o
somatorio da quantidade na célula B7 e multiplicar pelo
resultado do célculo do somatorio dos valores unitarios.

QUESTAO 26 :

Considerando o grafico apresentado na figura, assinale a opgéo

correta.

O Os valores no eixo horizontal apresentam casas decimais
porque ele foi construido com base na coluna D.

® Para alterar o tamanho do grafico, € suficiente seleciona-lo,
clicar a op¢éo Tamanho do menu Formatar , selecionar,
na janela disponibilizada, o tamanho desejado e clicar OK.

® Para dimensionar o grafico com tamanho 50% da pagina, é
suficiente clica-lo e selecionar 50 na ferramenta

10 b
® O grafico foi construido com base apenas nos valores das

colunas A € B.
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Figura para as questoes 27 e 28

A figura a seguir ilustra uma janela do Internet Explorer 6.0 (IE6), que esta em uso para acesso a uma pagina web.

4 tre-go - Pesquisa Google - Microsoft Internet Explorer

Editar  Exibir

NEQaRE P

Arquivo

Qv

Favoritos  Ferramentas

2

Ajuda

Endereco & http://www.google.com.br/search?hl=pt-BR&q=tre-go&start=20&sa=N

I

v Br

Links

Web Imagens Mapas Moticias Orkut Gmail

Google

tre-go

mais ~

Pesquisar: & aweb O péaginas em portugués O paginas do Brasil

Efetuar login *

Pesguisa avancada
Prefy

Pesquisar

nciss

Web

Resultados 21 - 30 de aproximadamente 2.110.000 para tre-go (0,12 segundos)

TRE-GO cassa dois vereadores de Anapolis - Terra

Links Patrocinados

Goias

Gilberto Longhi, de Anapalis, ...
noticias.terra.com.br/eleicoes/2008/interna/0., 013138904-
E111845,00.html - 22k - Em cache - Paginas Semelhantes

27 Ago 2008 ... O Tribunal Regional Eleitoral (TRE) de Goias
decretou a perda do cargo dos vereadores Eli Rosa da Siva e

TREIGO: retifica o edital do concurso para Analista e Técnico ...

Concurso TRE Goids
Prepare-se cf Apostilas Especificas
Livros e Cursos Vestcon e Passe.
www. VESTCOMN.com.br

concurso serd homologado pelo TRE/GO, publicado no ...

Em cache - Paginas Semelhantes

5 Mov 2008 ... TRE/GO: retifica o edital do concurso para Analista e Teécnico. ... O resultado final do

www_jusbrasil_.com_br/noticias/163134/tre-go-retifica-o-edital-do-concurso-para-analista-e-tecnico - 43k -

Trego County Kansas Website - [ Traduzir esta pagina ]

job listings and resource links.

Official site covers county data. business profile, transportation and utilities . and quality of life. Includes

A ks > @LIp @

QUESTAO 27 |

Considerando a pesquisa na Internet, realizada, assinale a op¢éo
correta.

O Se a pesquisa fosse realizada com o termo tre-go colocado
entre aspas, entdo o ultimo dos resultados mostrados na figura
ndo seria apresentado.

A pesquisa apresenta o resultado de 30 sitios encontrados com
0 tema tre-go.

A partir da figura, € correto afirmar que a noticia “TRE-GO
cassa dois vereadores de Anapolis”, encontra-se no sitio do
TRE-GO.

O terceiro resultado mostrado na figura apresenta a traducgéo
da pagina oficial do TRE-GO para o idioma inglés.

QUESTAO 28 1

Considerando que o Microsoft Outlook seja o cliente padrdo,
assinale a opg¢do correspondente a sequéncia correta de
procedimentos para encaminhar, por e-mail, o resultado da

pesquisa.

(D]

. « , Arquivo .
clicar a op¢do e-mail do menu = , digitar, no campo
Para, 0 endereco eletronico do destinatario, clicar Enviar

(A]

=

clicar a ferramenta , selecionar a opg¢do Enviar Pagina,
digitar, no campo Para, o endereco eletronico do destinatario,

clicar Enviar

clicar a ferramenta , selecionar a op¢do Enviar Pagina,
digitar, no campo Para, o endereco eletronico do destinatario,

clicar Enviar

. Ferramentac . x .
clicar o menu = = , selecionar a op¢do e-mail,
digitar, no campo Para, 0 endereco eletronico do destinatario,
clicar Enviar

QUESTAO 29 1

Acerca do Internet Explorer e do sistema operacional Linux,
assinale a opgdo correta.

® Para conectar a Internet um microcomputador que tenha
instalado o sistema operacional Linux, € necessaria a
utilizacdo de uma placa de rede especifica.

A conexdo, a Internet, de um microcomputador que possui
o sistema operacional Linux instalado ¢ mais lenta quando
comparada com um que tenha instalado o Windows XP.
Se um e-mail for criado a partir de algum aplicativo do
sistema operacional Linux, ele ndo podera ser lido por
destinatario que usa o Windows XP.

® Com o Linux é possivel acessar a Internet usando uma rede

sem fio (wireless).

QUESTAO 30 1

Assinale a opg¢do correspondente a caracteristicas do sistema

operacional Linux.

multitarefa, multiusuario, open source
monotarefa, multiusudrio, open source

multitarefa, monousudrio, gratuito

®© @ © ©

monotarefa, monousudrio, gratuito
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 1

Assinale a op¢do que relaciona, na sequéncia correta, contas
integrantes do ativo, passivo, resultado diminutivo do exercicio
e resultado aumentativo do exercicio.

cota financeira liberada; provisdo concedida; divida ativa—
cancelamento; ordem de transferéncia recebida

conta inica do tesouro nacional; provisdo concedida; crédito
disponivel; ordem de transferéncia recebida

conta Unica do tesouro nacional; depdsitos de terceiros;
divida ativa — cancelamento; alienacdo de bens moveis
cota financeira liberada; suprimento de fundos; divida ativa
— cancelamento; ordem de transferéncia recebida

QUESTAO 32 .

Devem integrar os or¢camentos fiscal e da seguridade social os
recursos destinados a

® ®© © ©

O fundos de incentivos fiscais.

® conselhos de fiscalizagdo de profissdes regulamentadas.

® um ente federativo diverso daquele que efetuou a
arrecadagio.

® empresas que recebam recursos apenas sob a forma de
participacdo societaria.

QUESTAO 33 1

Um instrumento de alteracdo da lei or¢amentaria anual tem as
seguintes caracteristicas:

* necessita de prévia autorizacdo em lei especial;

» aberto exclusivamente por decreto do Poder Executivo;

» deve conter a indicacdo da fonte de recursos;

* pode ter sua vigéncia prorrogada, desde que tenha sido
autorizado nos ultimos quatro meses do exercicio financeiro.

Esse instrumento recebe a denominagéo legal de

O crédito suplementar.
® crédito especial.

® crédito extraordinario.
® crédito orcamentario.

QUESTAO 34 .

Emrelag8o as agdes que devem ser incluidas no plano plurianual,
¢ correto afirmar que

® representam o menor nivel de categoria de programagéo do
plano plurianual, detalhado por esfera orgamentaria, grupo
de natureza de despesa, modalidade de aplicagéo,
identificador de uso e fonte de recurso.

® representam a realizagdo de uma atividade orgamentaria
vinculada a um programa que viabilizard a geragdo de um
produto final, seja em termos de bens ou servigos.

® constituem a quantidade de produto ou servigo a ser
ofertado, de forma regionalizada se for o caso, em
determinado periodo e definida para cada exercicio
financeiro.

® correspondem ao conjunto de despesas de natureza
tipicamente administrativa relacionadas com o custeio da
maquina estatal.

QUESTAO 35 1

Assinale a op¢do que contém uma atividade do processo de
elaborag@o da proposta orgamentaria anual que nfio compete as
unidades or¢camentarias.

O Formalizag8o ao Ministério do Planejamento da proposta de
alteracdo da estrutura programatica.

® Fixagfo, de acordo com as prioridades, dos referenciais
monetarios para apresentacdo das propostas orcamentarias
das unidades administrativas.
Andlise e validacdo das propostas orcamentdrias das
unidades administrativas.
Consolidacdo e formalizagdo da proposta or¢amentéria da
unidade or¢camentaria.

QUESTAO 36 1

A lei orgamentéria anual ndo contera dispositivo estranho
a previsdo da receita e a fixacdo da despesa, ndo se incluindo na
proibigdo a autorizacdo para abertura de créditos suplementares
e contratacdo de operagdes de crédito, ainda que por antecipagéo
de receita, nos termos da lei.

Assinale a op¢do que contém o principio or¢gamentario definido
pela regra acima, prevista no art.165, § 8° da Constitui¢do
Federal.

O principio da legalidade

® principio da especificagdo ou discriminagéo
® principio da ndo afetagdo das receitas

® principio da exclusividade

QUESTAO 37 .

Durante a tramitacdo da proposta orcamentaria na Comisséo
Mista de Planos, Orgamentos Publicos e Fiscalizacdo, as emendas
apresentadas somente podem ser aprovadas caso indiquem os
recursos necessarios a realizagdo do gasto, sendo admitidos
apenas os provenientes de anulagfo de despesa que néo incida
sobre

dotagdes para pessoal e seus encargos.

servigo da divida.

recursos vinculados por lei a destinagéo especifica.
transferéncias tributérias constitucionais para outros entes da
Federacdo.

QUESTAO 38 1

A respeito do Sistema Integrado de Administragdo Financeira
(SIAFI), assinale a opgéo correta

00O

O Asdisponibilidades financeiras de todas as unidades gestoras
sdo individualizadas em contas contabeis no SIAFI,
integrando o saldo da conta unica.

® A utilizagdo dos recursos do SIAFI, ainda que na
modalidade total, ndo dispensa os 6rgéos da elaboracéo dos
documentos contabeis legais.

® Denomina-se evento o comando de operaggo utilizado pelo
SIAFI equivalente a uma ordem de execugo, a fim de que
o sistema execute uma tarefa determinada.

® Onivel 9 de acesso ao SIAFI estd autorizado a acessar todos
os dados, analiticos ou sintéticos, de toda e qualquer unidade
gestora, 6rgdo ou gestdo.
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QUESTAO 39 1

Com relagdo as receitas publicas, assinale a op¢o correta.

O Operagoes de crédito podem ser constituidas pelos ingressos
provenientes da colocag@o de titulos publicos no mercado
financeiro.

® Os termos receita corrente e receita intraorcamentaria
corrente podem ser considerados sindnimos, ja que o termo
intraorcamentario destina-se apenas a distinguir a receita
orgamentaria da receita extraorcamentaria.

® A transferéncia dos valores arrecadados a conta especifica
do Tesouro responsavel pela administragdo e controle da
arrecadagdo e programacdo financeira é denominada
arrecadagio.

® Receitas originarias sdo obtidas pelo Estado em fung&o de
sua autoridade coercitiva, mediante o pagamento de tributos
e multas.

QUESTAO 40 1

Julgue os itens a seguir relacionados a despesa publica.

I As descentralizagdes de créditos orgamentarios, embora
modifiquem o cédigo da unidade orgamentéria detentora do
crédito, ndo alteram o valor das dotagdes orgamentarias
aprovadas.

I A programagdo orgamentaria e financeira consiste na
compatibilizacdo do fluxo dos pagamentos com o fluxo dos
recebimentos, visando ao ajuste da despesa fixada as novas
projegdes de resultados e da arrecadacdo.

111 Embora a lei estabelega a obrigatoriedade do nome do credor
no documento nota de empenho, em alguns casos torna-se
impraticavel a emissdo de um empenho para cada credor,
tendo em vista o numero excessivo de credores.

IV Os empenhos podem ser classificados em ordinario,
estimativo e global.

A quantidade de itens certos ¢ igual a

0 0.
0 1.
e 2.
o 3.

QUESTAO 41 1

Em relag@o ao suprimento de fundos e a utilizagdo do cartéo de
pagamento do governo federal (CPGF), assinale a opgdo correta.

O O CPGF nio pode ser utilizado na modalidade de saque.

® Oservidorresponsavel por dois suprimentos somente podera
receber o terceiro mediante autorizagéo especial do ministro
de Estado respectivo.

® E vedada a abertura de conta bancaria destinada a

QUESTAO 42 1

Assinale a opg@o incorreta acerca dos reflexos da utilizagdo da
conta tnica do Tesouro Nacional.

O Asreceitas extraorgamentarias, por constituirem recursos de
terceiros, ndo devem ser recolhidas a conta unica.

® Osrecursos de caixa do Tesouro Nacional serfo mantidos no
Banco do Brasil.

® Em casos excepcionais e para fins especificos, o ministro da
fazenda podera autorizar saques para o pagamento de
despesas que nédo tenham sido formalmente processadas.

® As entidades da administra¢do federal indireta ndo poderdo
utilizar recursos provenientes de dotagdes orgamentarias da
Unifo em suas aplica¢des no mercado financeiro.

QUESTAO 43 1

Com relagdo aos processos de contas da administragdo publica

federal, assinale a opgéo correta.

O O processo de contas ordinarias é organizado tendo por base
a gestdo de um conjunto de unidades jurisdicionadas do
sistema de controle externo que se relacionam em razdo de
hierarquia, fun¢do ou programa de governo, de modo a
possibilitar a avaliagdo sistémica dessa gestao.

® O exame de conformidade ¢ constituido pela analise da
eficacia, eficiéncia, efetividade e economicidade da gestio
em relago a padrdes administrativos e gerenciais, expressos
em metas e resultados negociados com a administragio
superior ou definidos nas leis orgamentarias, e da capacidade
dos controles internos de minimizar riscos e evitar falhas e
irregularidades.

® A prestagio de contas é o processo de contas relativo a
avaliagdo da gestdo dos responsaveis por unidades
jurisdicionadas da administragdo federal indireta e por
aquelas ndo classificadas como integrantes da administracéo
federal direta.

® A tomada de contas é o processo de contas relativo a
avaliagdo da gestdo dos responsaveis por unidades
jurisdicionadas feito por iniciativa dos orgéos de controle
interno ou externo.

QUESTAO 44 1

Entre os servicos técnicos profissionais especializados que devem

ser contratados preferencialmente mediante a realizagdo de
concurso, nio estdo incluidos

. . © pareceres pericias e avaliacdes em geral.
movimentagéo de suprimento de fundos. P o P ) .g ) 8
. . . ® auditorias financeiras e tributarias.

® Se adespesa for de grande vulto, ainda que seja de carater

sigiloso, ndo pode ser feita por meio de suprimento de ®© servigos de manutengfo em equipamentos de alta tecnologia.

fundos. ® treinamento e aperfeigoamento de pessoal.
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QUESTAO 45 1

A respeito da participacdo de empresas em regime de consorcio
nas licitagdes publicas, julgue os itens a seguir.

I Uma das empresas integrantes do consorcio deve ser
formalmente indicada como lider e ficara responséavel pelo
atendimento das condi¢des fixadas no edital.

I O registro formal do consorcio deve ser apresentado a
comissdo de licitagdo antes da abertura das propostas.

IIT Ndo deve haver diferencas entre empresas brasileiras e
estrangeiras, participantes do consorcio.

IV Todas as empresas participantes sdo responsaveis solidarias
pelos atos praticados no consorcio, tanto na fase de licitagdo
quanto na de execugdo do contrato.

Estdo certos apenas os itens

QO Icll
® Ielll
®© IlelV.
® IllelV.

QUESTAO 46 1

Em determinados tipos de deliberagdo, a legislacdo das
sociedades por agdes exige quorum qualificado — metade, no
minimo, das a¢des com direito a voto — em suas assembléias-
gerais extraordindrias. Esse é o caso, por exemplo, na hipdtese de

O aumento do dividendo obrigatério.
® incorporagdo de outra companhia.
® cisdo parcial da companhia.

® criacdo de subsidiaria.

QUESTAO 47 1

Atualmente, de acordo com o tipo de sociedade por agdes, ¢
obrigatoria a demonstragio

O das origens e aplicagdes de recursos, para as grandes
companbhias.

® do valor adicionado, para as companhias abertas.

® dos lucros ou prejuizos acumulados, no caso das companhias
fechadas, apenas se o patrimonio liquido for superior a
R$ 2 milhges.

® dos fluxos de caixa, apenas para as companhias abertas.

QUESTAO 48 1

Um ente publico apresentou, ao final do exercicio
financeiro, os saldos a seguir.

» passivo permanente: R$ 1.200.000,00
» passivo real descoberto: R$ 350.000,00
» ativo/passivo compensado: R$ 420.000,00

Nesse caso, sabendo-se que o superdvit financeiro ¢ de
R$ 170.000,00, ¢ correto afirmar que o ativo permanente do
referido ente € de

QUESTAO 49 1

No encerramento do exercicio de uma empresa comercial,
apuraram-se, entre outros, os saldos a seguir.

» faturamento: R$ 700.000,00

» devolugdes de vendas: R$ 35.000,00

» descontos comerciais sobre vendas: R$ 15.000,00
» IPI sobre vendas: R$ 50.000,00

» descontos financeiros sobre vendas: R$ 25.000,00
» ICMS sobre vendas: R$ 108.000,00

» comissdes sobre vendas: R$ 30.750,00

» PIS (cumulativo) sobre vendas: R$ 9.900,00

Com base nesses dados, é correto afirmar que a receita liquida de
vendas, nos termos das legislagdes comercial e tributéria, é de

0 R$522.750,00.
® RS$532.100,00.
®© R$426.350,00.
® R$482.100,00.

QUESTAO 50 1

A data do reconhecimento da receita € um aspecto que sempre
oferece alguma dificuldade e, por vezes, até, divergéncias. De
acordo com os principios e normas atinentes a esse assunto,
assinale a op¢do correta.

® No caso das vendas ja faturadas mas nfo entregues, os
produtos correspondentes devem ser computados nos
estoques.

©® Eirrelevante o prazo decorrido entre a emissdo da nota fiscal
e a entrega dos produtos.

® No caso de servigos, as receitas correspondentes pertencem
ao periodo em que os contratos tiverem sido firmados.

® No caso de exportagdes, as diferencas supervenientes em
razdo de alterag@o na taxa de cambio serdo incorporadas a
receita bruta.

| RASCUNHO ! 1

O R$680.000,00.

® R$1.030.000,00.

® RS$ 1.020.000,00.

® R$960.000,00.
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QUESTAO 51 1

O Conselho Federal de Contabilidade (CFC) estabeleceu
conceitos, abrangéncia e procedimentos para consolidagdo das
demonstragdes contabeis no setor publico. Com base no
posicionamento do CFC, assinale a opgao correta.

O As demonstragdes consolidadas limitam-se a abranger as
transagdes entre as entidades incluidas na consolidag&o.

® Os ajustes e eliminagBes resultantes da consolidagdo sdo
langados na escrituracfio de todas as entidades que formam
a unidade contébil.

® Paraefeito da consolidago, as demonstragdes contabeis das
entidades devem corresponder aos mesmos momento e
periodo.

® Os componentes patrimoniais das entidades podem ser
avaliados por critérios diferentes.

QUESTAO 52 .

A reclassificagdo ou padronizacdo das demonstragdes contabeis
¢é necessaria nos procedimentos de analise economico-financeira,
com vistas a diminuir as diferengas nos critérios utilizados pelas
empresas na apresentacdo dessas demonstragdes. Assinale a
opcdo correta com relagdo a um tipo de reclassificagdo
usualmente efetuada.

O Os titulos descontados devem ser classificados no passivo
exigivel a longo prazo, para evidenciar a dependéncia da
empresa em relaggo as institui¢des financeiras.

® As depreciagdes, na demonstragdo do resultado, devem
destacar as parcelas que constituem custo e despesa, quando
se trata de uma industria.

® O capital a integralizar ¢ representado no ativo, para que o
capital social represente, no patriménio liquido, o valor
efetivamente a disposi¢do da empresa.

® As dividas vencidas e ndo pagas devem ser excluidas, para
ndo distorcer o montante das obrigagdes a curto prazo.

QUESTAO 53 1

O retorno sobre o patrimonio liquido pode ser
representado como o produto de trés fatores: retorno sobre as
vendas; giro do ativo; e estrutura de capitais. Desse modo, utiliza-
se a expressdo a seguir, em que L, é o lucro liquido, PL,, ¢ o
patrimoénio liquido médio, V, ¢ vendas liquidas, e 4,, € o ativo
total médio, para estabelecer a relago entre essas variaveis.

L,/ PL,=L,V,xV,/A, xA,/PL,

tm tm'

A partir dessas informagdes, € correto afirmar que ¢ possivel
melhorar esse indicador

O expandindo a capacidade de produgdo, mediante
deslocamento de recursos para novos investimentos.

® convertendo ativos ndo-operacionais em operacionais.

® aumentando as vendas na mesma propor¢do de um aumento
dos estoques, mediante desimobilizac¢des, sem alteragdo da
margem de lucro.

® convertendo empréstimos dos socios em aumento de capital.

QUESTAO 54 1

Nos termos da LDO, projeto de lei ou medida provisoria que
conceda ou amplie incentivo ou beneficio de natureza tributaria
somente sera aprovado(a) ou editado(a) se atendidas as
exigéncias da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), sendo

condi¢do para enquadramento nessa classificagdo os que

O nio discriminarem os contribuintes em geral.

® se constituirem em exce¢do ao sistema tributario de
referéncia.

® produzirem queda da arrecadagéo efetiva.

econdmica do

® ndo aumentarem a disponibilidade

contribuinte.

QUESTAO 55 1

A despesa orcamentaria — assim como a receita orcamentaria —

classifica-se em duas categorias econdmicas: corrente e de
capital. Em geral, a despesa orcamentaria corrente é considerada
efetiva, assim como a despesa orcamentaria de capital &
considerada ndo-efetiva, mas podem ocorrer as outras
combinagdes. Acerca dessas outras combinagdes, assinale a

opgéo correta.

O Aquisi¢des de materiais para almoxarifado sdo despesas

correntes efetivas.
® Permutas de bens s3o despesas de capital efetivas.

® Adiantamentos sfo despesas correntes ndo-efetivas.

©

Transferéncias de capital sdo despesas de capital ndo-

efetivas.

QUESTAO 56 1

Assinale a opg¢do correta com relagdo ao ICMS, um imposto

incidente sobre o valor agregado em cada etapa do processo de

producdo e circulagdo, até o consumo final.

O O ICMS integra o preco de venda cobrado do comprador.

® Oimpostoaser pago pelas empresas comerciais corresponde
a diferenga entre o que € pago na aquisi¢do das mercadorias
a serem revendidas e o que € cobrado na venda ao
consumidor.

® O ICMS pago na aquisi¢do das matérias-primas deve ser
destacado e integra o custo dos produtos vendidos.

® O saldo devedor da conta corrente do ICMS indica o saldo

do imposto a recolher.

UnB/CESPE - TRE/GO
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QUESTAO 57 1

A contribuicdo social sobre o lucro liquido (CSLL) ¢ devida por
todas as pessoas juridicas domiciliadas no pais e as que lhe s&o
equiparadas pela legislacdo do Imposto de Renda. A proposito
dessa contribuigfo, assinale a op¢éo correta.

® O valor da CSLL é dedutivel para efeito de determinagéo de
sua propria base de célculo.

® O valordaCSLL ¢ dedutivel para efeito da determinagio do
lucro real.

® No caso das pessoas juridicas optantes pela modalidade do
lucro presumido, se a base de calculo da CSLL for negativa,
podera ser compensada por trés exercicios.

® Apesar da similaridade do calculo da CSLL com as
participagdes no lucro, essa contribui¢éo caracteriza-se como
uma despesa, a exemplo do Imposto de Renda.

QUESTAO 58 1

De forma simplificada, o conceito de sistema esta associado a um
conjunto de elementos ordenados com determinado fim. A
respeito dos sistemas de informagdo gerencial e contabil — SIG
e SIC —, em uma empresa, assinale a opgéo correta.

O As informagdes de natureza contabil sdo de origem externa
e expressas em valores monetarios.

® Um dos requisitos exigidos para os sistemas de informagdes
¢ definir o nivel de acesso permitido a cada individuo na
organizagao.

® O sistema de informagdes contabil, por ser o mais
abrangente, compreende os demais sistemas de informacdes
que fluem no d&mbito de uma empresa.

® A tomada de decisdes depende exclusivamente de
informagdes que constem dos registros formais.

QUESTAO 59 1

De acordo com a LRF, o prefeito municipal, no tltimo ano de seu
mandato, nio podera

O empenhar despesas que ndo possam ser liquidadas no
proprio exercicio, mesmo que inscritas em restos a pagar.

® realizar operagéo de crédito por antecipagdo de receita que
ndo possa ser paga até o dia 10 de dezembro.

® aumentar despesas de pessoal nos tiltimos seis meses.

® contrair obriga¢do nos dois ultimos quadrimestres sem que
haja prévia disponibilidade de caixa.

QUESTAO 60 1

Considere que a receita corrente liquida de um municipio, em
determinado periodo de apuragdo, tenha sido de R$ 5.000.000,00.
Nessa situag@o, ¢ correto afirmar que

@ o total destinado ao Executivo nfo deveria ter excedido
R$ 1.350.000,00.
o total destinado ao Judiciario deveria ter-se limitado a
R$ 180.000,00.

Texto para as questoes de 61 a 63

A tabelaaseguir compara diversos indicadores macroecondmicos

do Brasil, nos anos 2003 e 2007.

2003 | 2007
crescimento do PIB (%) 1,1 5,4
inflagdo (IPCA) (%) 9,3 4,5
exportagdes (em bilhdes de dolares) 73,2 | 160,7
saldo comercial (em bilhdes de dolares) 24,9 40
reservas (em bilhdes de dolares) 49,3 180,3
superavit primario (% do PIB) 3,9 4
deficit nominal (% do PIB) 4,7 2,3
divida liquida do setor publico (% do PIB) 52,4 42.8

Internet: <www.fazenda.gov.br> (com adaptagdes)

QUESTAO 61 .

Com base no texto, comparando os valores de 2003 e 2007,

julgue os itens que se seguem.

I Sabendo que o crescimento do PIB brasileiro em determinado
ano se refere sempre ao PIB do ano anterior, é correto afirmar
que o crescimento do PIB brasileiro de 2003 para 2007 foi de
4,3%.

II Se ataxa de crescimento das reservas brasileiras permanecer
constante ao longo dos anos, € correto inferir que em 2011 as
reservas brasileiras serdo superiores a 311 bilhdes de dolares
e inferiores a 350 bilhdes de dodlares.

11T De 2003 para 2007, o saldo comercial brasileiro aumentou em
mais de 60%.

IV Comparando apenas os valores de 2003 e 2007, o superavit
primario foi o indicador de menor variago percentual.

V Apenas dois dos indicadores apresentados na tabela

decresceram.

Estdo certos apenas os itens

(B)
O IlelVv.

® o limite prudencial para todos e para cada Poder seria de

R$ 4.750.000,00. ® Ilelll
® o total destinado ao Legislativo, incluido o Tribunal de

" . © LIlelll

Contas do Municipio, quando houver, ndo deveria ter

ultrapassado R$ 180.000,00. ® ILIVeV.
UnB/CESPE — TRE/GO Caderno C
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QUESTAO 62 1

O saldo comercial, em determinado ano, corresponde a diferenga
entre o valor das exportacdes e o valor das importa¢des naquele
ano. Nesse caso, € correto afirmar que a diferenga entre os
valores das importa¢des em 2007 e 2003, em bilhdes de ddlares,
foi

O inferior a 73.
® superior a 73 e inferior a 74.
® superior a 74 e inferior a 75.
® superior a 75.

QUESTAO 63 1

Se em determinado ano a taxa de inflago ficar em 2,7%, entdo,
com relagdo a taxa de inflagdo verificada em 2007, a taxa de
inflagdo desse ano decresceu

O menos de 42%.

® mais de 42% e menos de 43%.
® mais de 43% e menos de 44%.
® mais de 44%.

QUESTAO 64 .

Um banco oferece a seus clientes a oportunidade de investimento
em um fundo que paga 1,5% de juros ao més, com capitalizagéo
composta. Considerando 1,2 como valor aproximado para
1,015', assinale a opgdo correta acerca desse investimento e de
um cliente que deseja investir seu capital pelo periodo de 2 anos.

® Para o cliente seria mais vantajoso investir seu capital a
mesma taxa mensal, mas no sistema de capitalizagdo
simples.

® Nesse investimento, a taxa trimestral seria superior a 4,5%.

® Se o cliente optar pelo investimento oferecido pelo banco,
entdo, ao final do periodo, o montante tera sido superior ao
dobro do valor aplicado.

® Seum capital for investido nesse fundo, entdo, ao final de 1
ano os juros acumulados totalizardo mais de 30% do capital
investido.

QUESTAO 65 1

Com relagdo a matematica financeira, assinale a opg¢éo correta.

® Duas taxas sdo equivalentes se, quando aplicadas a um
mesmo capital, em uma mesma quantidade de periodos mas
em intervalos de tempos diferentes, produzem o mesmo
montante.

® Valor atual é o valor de um compromisso na data de seu
vencimento.

® Valor nominal de um compromisso € o seu valor em
determinada data anterior ao seu vencimento.

® A diferenga entre o valor nominal e o valor atual de um
compromisso, que foi saldado varios periodos antes de seu
vencimento, é denominado desconto.

RASCUNHO
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Texto para as questdes de 66 a 68

Uma loja de eletrodomésticos comercializa seus produtos
de forma que o preco a vista pode também ser parcelado em 10
prestagdes mensais, sem entrada e sem juros. Necessitando
desocupar seu depdsito para a chegada da nova linha de produtos
das marcas X e Y, a loja ofereceu, a partir do dia 1.° de
determinado més, descontos, nas tabelas praticadas nas vendas a
vista, de 10% para os produtos da marca X e de 15% para os
produtos da marca Y, para compras a vista. Se o cliente optar por
parcelar sua compra em 10 prestagdes mensais, sem entrada e
sem juros, o desconto seria de 5% para os produtos da marca X
e de 10% para os produtos da marca Y. Um més apo6s o inicio da
promogao, devido a pouca saida dos produtos da marca X, a loja
ofereceu mais 5% de desconto sobre a tabela de prego a vista
para os produtos da marca X, para compras a vista ou a prazo. A
tabela a seguir mostra os valores para venda a vista, ou em 10
prestacdes mensais, sem entrada e sem juros, de produtos das
marcas X e Y, antes do inicio da promog&o.

produtos X (R$) | produtos Y (R$)
televisor 1.300 = 10 x 130 1.250 =10 x 125
geladeira 950 =10 x 95 1.100 =10 x 110
fogdo 380 =10 x 38 370 =10 x 37
forno 420 =10 x 42 390 =10 x 39
freezer 1.310 =10 x 131 1.300 = 10 x 130

QUESTAO 66 1

Com base nas informagdes apresentadas, assinale a opg&o correta.

O Iniciada a promogdo, a prestacdo do forno da marca Y era
RS 4,80 inferior a da marca X.

® Na primeira semana de promog&o, uma geladeira da marca
X e um fogdo da marca Y, a vista, saiam por R$ 1.480,00.

® Ao final da promogio, os descontos praticados nos produtos
das duas marcas foram iguais.

® No final da promogio, o preco do freezer da marca X era
inferior ao da marca Y.

QUESTAO 67 1

Um cliente comprou um freezer da marca X e um fogéo da marca
Y, ambos em 10 presta¢cdes mensais, sem entrada e sem juros, 10
dias apos o inicio da liquida¢do. Voltou a loja um més depois e
comprou um televisor da marca X, também em 10 prestagdes
mensais, sem entrada e sem juros. O valor total das prestagdes
referentes aos 3 produtos ¢ igual a

QUESTAO 68 1

Um cliente comprou um forno da marca X e um televisor da
marca Y, ambos em 10 prestagdes mensais, sem entrada e sem
juros, um dia antes do inicio da promog¢do. Ao efetuar o
pagamento da primeira prestacdo, 30 dias depois, viu a tabela de
descontos, e procurou o gerente na tentativa de obter os descontos
que estavam sendo oferecidos. O gerente ndo concordou com o
pedido, mas concedeu metade do desconto entdo oferecido para
os produtos que comprara, no valor das prestagdes, a partir do
segundo pagamento. Nesse caso, o valor total pago pelo cliente
pelos dois produtos foi igual a

0 R$ 1.670,00.
® RS$ 1.604,30.
© RS$ 1.597,00.
® RS 835,00.

| RASCUNHO ! 1

0O R$260,50.
© R$262,80.
®© RS$268,90.
® R$281,25.
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Texto para as questdes 69 e 70

Para combater a crise atual, o governo adotou medidas que
tém o objetivo de estimular o crescimento da economia brasileira,
como a criagdo de novas aliquotas para o imposto de renda retido
na fonte. Pela nova tabela, os salarios cuja base de célculo para
o Imposto de Renda vai até R$ 1.434,00, estdo isentos. Na faixa
entre R$ 1.434,01 e R$ 2.150,00, a aliquota sera de 7,5%. Entre
R$ 2.150,01 e RS 2.866,00, a aliquota sera de 15%. Entre
R$ 2.866,01 e R$ 3.582,00, o desconto sera de 22,5%. A partir
de R$ 3.582,01, permanece a aliquota atual de 27,5%. Antes da
edicdo dessa nova tabela, a dedugéio do imposto de renda se faz
segundo a tabela abaixo.

base de calculo ; o parcela a
(RS) aliquota (%) | e Juzir (RS)
até 1.372,81 0 0
de 1.372,82 até
2.743,25 15 205,92
acima de 2.473,25 27,5 548,82

A tabela mostrada a seguir contém as faixas de valores para as
contribuigdes para o INSS, atualmente em vigor.

salario de contribuicio (RS$) | aliquota (%)

até¢ 911,70

8

de 911,71 a 1.519,50

9

de 1.519,51 a 3.038,99

11

QUESTAO 69 1

Considerando que a aliquota do imposto de renda incide sobre a
parcela do salario bruto descontados a parte relativa a
dependentes e contribuigdo do INSS, se o salario bruto mensal de
um trabalhador for de R$ 3.450,00, e ele ndo possuir
dependentes, entdo, antes da adogdo da nova tabela, o valor do
seu desconto para o imposto de renda ¢ igual a

R§ 948,75.
R$ 379,50.
R$ 295,56.
R§ 844,38.

QUESTAO 70 1

Um trabalhador que ndo possui dependentes e que recebe salario
bruto mensal de R$ 3.000,00, descontara de imposto de renda na
fonte, com base na nova tabela,

©0® 0o

RASCUNHO

O R$131,70.
® R$191,35.
® RS$268,80.
® R$400,50.
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QUESTAO 71 1

Na comercializagdo de um aparelho eletrénico que custa
R$ 3.500,00, uma loja de eletrodomésticos oferece a seus clientes as
seguintes op¢des de pagamento:

I avista, com 5% de desconto;
Il uma tnica parcela de R$ 3.500,00, 30 dias apos a compra;
III 2 prestagdes fixas de R$ 1.800,00, em 30 e 60 dias apds a compra.

Um cliente dispde da quantia para pagamento a vista, mas considera-se
a possibilidade de investir essa quantia em uma aplicagéo financeira
com juros fixos, com capitalizagdo composta, em que os saques s&o
permitidos a cada 30 dias da data de aplicag@o. Nesse caso, € correto
afirmar que a op¢@o mais vantajosa para o cliente é a

I, independentemente da taxa de juros paga no investimento.
II1, desde que a taxa de juros paga no investimento seja de, pelo
menos, 4,1%.

I, desde que a taxa de juros paga no investimento seja de, pelo
menos 5%.

III, desde que a taxa de juros paga no investimento seja de, pelo
menos, 5,5%.

QUESTAO 72 .

Um titulo de R$ 360.605,35 foi resgatado antes de seu vencimento,
pelo valor de R$ 350.000,00, com taxa de desconto, composto e por
dentro, igual a 1% ao més. Nesse caso, a antecipacdo do resgate foi de

® ®© ©9©

15 dias.
1 més.

2 meses.
3 meses.

(OO N~ N>]

QUESTAO 73

Um individuo, procurando a melhor opg&o para investir seu capital por
um periodo de 12 meses, encontrou as seguintes opgdes, todas com
capitalizacdo composta:

I taxa anual de 18%;

II taxa mensal de 1,5%;

IIT taxa trimestral de 4,55%;
IV taxa semestral de 9,2%.

Nesse caso, para o investidor a melhor opgéo é a

0 L
0 I
© 1L
® IV.

QUESTAO 74 1

Se duas torneiras iguais, abertas simultaneamente, despejam
15 litros de 4gua em 3 minutos, entdo a quantidade de litros
de 4gua que trés dessas torneiras despejardo, juntas, em
5 minutos ¢ igual a

0 20.
® 225.
© 30.
® 375.

| RASCUNHO ! 1
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QUESTAO 75 1

Um empréstimo de R$ 30.000,00 devera ser pago em 6 prestagdes
mensais a taxa de 2% ao més, de acordo com o sistema Price de
amortizagdo. Se o valor da primeira amortizagdo é igual a R$
4.756,00, entdo o valor total dos juros a serem pagos serd, em reais,

inferior a 2.140.
superior a 2.140 e inferior a 2.150.
superior a 2.150 e inferior a 2.160.
superior a 2.160.

OO

QUESTAO 76

Assinale a opgdo correta acerca do Regimento Interno do TRE/GO
(RITRE/GO).

O O RITRE/GO é redigido e aprovado por ato do seu presidente.

® O RITRE/GO tem por objeto estabelecer a composi¢do,
competéncia e funcionamento do TRE/GO e regulamentar néo sé
os procedimentos jurisdicionais que lhe sd@o atribuidos
constitucionalmente e por meio da legislacdo eleitoral, como
também os procedimentos administrativos.

® A garantia da inamovibilidade ndo se aplica aos juizes do
TRE/GO no exercicio de suas fungdes.
Os motivos geradores de impedimento e suspei¢do para os juizes
de direito, previstos na legislagdo processual civil e penal, ndo sdo
aplicaveis ao juizes do TRE/GO, pois contra estes apenas &
possivel alegar impedimentos e suspei¢cdes por motivo de
parcialidade partidaria.

QUESTAO 77 .

Assinale a opgdo correta acerca das competéncias do TRE/GO.

O Compete ao TRE/GO aplicar penas disciplinares de adverténcia,
suspensdo e demissdo aos juizes eleitorais.

® Nio compete ao Tribunal responder a consultas formuladas por
partidos e candidatos, pois, como 6rgdo do Poder Judiciario, Ihe
¢é proibida a atividade consultiva.

® O principio da inércia da jurisdi¢do impede o TRE/GO de fazer
representa¢des ao Tribunal Superior Eleitoral.
E competéncia do TRE/GO determinar a apura¢io das urnas
anuladas, por decisdo de juntas eleitorais, quando na situagéo de
provimento de recurso interposto.

QUESTAO 78 1

Acerca do papel do defensor publico perante o TRE/GO, assinale a
opgéo correta.

® Quando o Ministério Publico funcionar em um processo na
qualidade de parte, ao defensor publico fica assegurado o direito
de pronunciamento prévio ao do Ministério Publico.

® O pronunciamento do defensor publico no processo em que atuar
deve ser sempre realizado por escrito, para fins de registro dos
atos praticados. No caso de sustentagfo oral, o texto do memorial
da sustentacdo deve ser entregue ao TRE/GO.

® O defensor ptiblico deve exercer a defesa dos interesses dos
juridicamente necessitados perante o TRE/GO, até mesmo em
prol de pessoas juridicas.

® O defensor publico ndo possui poderes requisitorios para fins de
instrug@o dos feitos em que atua.

QUESTAO 79 1

Um processo foi protocolado no TRE/GO, sem
aparente dependéncia com outro feito. O processo foi
distribuido nas 48 horas subsequentes e deixou de obedecer
a precedéncia, tendo em vista pedido de preferéncia do
advogado do partido politico que era parte autora. Apds a
distribuig&o, abriu-se vista ao procurador regional eleitoral.
Os autos ficaram com o Ministério Publico Federal (MPF)
por dez dias e foram devolvidos sem parecer. A parte pediu
inclusdo em pauta e o feito foi levado a julgamento.

Com referéncia a esta situagdo hipotética, assinale a opgéo
correta.

O A (distribuigdo foi realizada dentro do prazo
regimentalmente previsto.

® Mesmo nio tendo apresentado parecer no prazo devido,
que é de 5 dias, o procurador regional eleitoral preserva
o direito de proferir parecer oralmente na assentada do
julgamento.

©® Nesse caso, ndo deveria ter sido aberta vista ao
procurador regional eleitoral, pois houve pedido de
preferéncia por parte do advogado, o que motivou, até
a distribuicdo sem observancia a regra geral de
obediéncia ao critério de precedéncia.

® Caso ocorra impedimento do relator, deve ser realizada
nova distribui¢do, sem compensagio posterior.

QUESTAO 80 1

Aberta sessdo do TRE/GO, foi composta a mesa. Em
seguida, passou-se a leitura, & discussdo e a aprovacdo da ata
da sessdo anterior. Um advogado presente na sessdo
solicitou pedido de preferéncia, tendo em vista sua
deliberagdo de realizar sustentagdo oral durante o
julgamento do processo que patrocinava. Seu requerimento
foi negado pelo Tribunal e a sessdo teve continuidade.
Aprovada a ata, foi verificado o nimero de juizes presentes
e julgados os feitos, obedecendo-se a ordem estabelecida
pelo regimento. Proclamados os resultados, foi realizada a
leitura do expediente e encerrada a sessdo.

Tendo por base o fato hipotético narrado, assinale a opgao
correta acerca da ordem de trabalho nas sessdes do
TRE/GO.

O Houve inversdo da ordem dos trabalhos, pois a
verificagdo do numero de juizes presentes deve ser
realizada antes da leitura, da discussdo e da aprovagio
da ata da sessdo anterior.

@ Aleitura do expediente € o tltimo ato a ser praticado na
sessdo, pois configura resumo dos julgamentos
realizados.

® A verificago do nimero de juizes presentes deve ser o
primeiro ato na ordem de trabalho da sessdo,
precedendo até mesmo a composicdo da propria mesa.

® A ordem dos trabalhos do Tribunal ndo pode ser
modificada, tanto mais por pedido de advogado que
pretenda realizar sustentagéo oral.
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PROVA DISCURSIVA

* Nesta prova, que vale dez pontos, faga o que se pede, usando o espago indicado no presente caderno para rascunho. Em seguida,
transcreva o texto paraa FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, no local apropriado, pois nfo serio
avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

* Respeite o limite maximo de trinta linhas. Qualquer fragmento de texto além desse limite sera desconsiderado.

* Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabecalho da primeira pagina, pois nfio sera avaliado texto que tenha

qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

Segundo as Diretrizes para Aplicacgdo de Normas de Auditoria
Operacional, da Organizagdo Internacional de Entidades Fiscalizadoras
Superiores (INTOSAI), a auditoria de gestdo ocupa-se basicamente de
examinar a economia, a eficiéncia e a eficacia das atividades do setor publico.
Em conformidade com as Normas de Auditoria (NA 1.0.40), cada auditoria de
gestdo pode ter como objetivo examinar um ou mais de um desses aspectos.

Considerando que o texto acima tem carater unicamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema que se segue.
O conceito de eficiéncia aplicavel a auditoria no setor publico.
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:
+ aeficiéncia como umarelagdo entre as atividades e o custo dos recursos utilizados (inputs) e a qualidade e a quantidade dos servigos
prestados (outputs);

+ apossibilidade de obtencdo dos mesmos resultados utilizando-se menos recursos;

» apossibilidade de obtencdo de melhores resultados empregando-se 0os mesmos recursos.
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